

Мегионские новости

Выходит два раза в неделю
№ 82 (1132)
19 ноября 2002 г.
ВТОРНИК

Стоймость
свободна

С Днем работников налоговой службы!

Валентина Егоровна Панфилова возглавляет отдел по работе с налогоплательщиками в Инспекции МНС по Мегиону. Это одно из основных и наиболее трудоемких направлений работы налоговой инспекции. Предприятия города, а их стоит на учете 959, именно сюда сдают свою налоговую и бухгалтерскую отчетность. И, естественно, главные бухгалтеры всех предприятий хорошо знают Валентину Егоровну, как человека ответственного, с высоким чувством долга, для которого за сухими цифрами всегда стоит нелегкий труд десятков тысяч жителей нашего города. Заслуженным уважением пользуется она и в своем коллективе, который стал родным за почти 9 лет работы. Опытный, высококвалифицированный работник Валентина Егоровна всегда придет на помощь молодым специалистам, поддержит в трудную минуту.



Уважаемые работники налоговой службы!

От имени многотысячного коллектива нефтяников акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников налоговых органов России!

Налоговая инспекция выполняет очень важную и ответственную функцию, обеспечивая пополнение государственной казны. От вашего профессионализма и четкого сле-

дования букве закона зависит не только своевременная и полноценная выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, но и выполнение многих социально-экономических программ.

От всей души желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия!

Ю. ШУЛЬЕВ, генеральный директор ОАО «СН-МНГ».

По сообщению пресс-службы депутата Государственной Думы

ВЛАДИМИР АСЕЕВ СЧИТАЕТ, ЧТО БЕЗОПАСНОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ ЗАВИСЯТ ОТ ПЕРВЫХ ЛИЦ ГОСУДАРСТВА

Государственная Дума на минувшей неделе рассмотрела Трудовое законодательство Российской Федерации. Владимир Асеев, депутат от Ханты-Мансийского автономного округа, отметил, что в скором времени депутатский корпус предложит проект изменений в Законе. Главное требование - поправки и изменения в законодательство необходимо вносить с учетом требований избирателей, интересы которых представляет каждый депутат. Парламентарии отклонили законопроект «О несостоятельности и банкротстве». Причина в том, что его хотят объединить с Законом «О гарантиях вкладов». Владимир Асеев считает, что Закон «О гарантиях» ничего не гарантирует.

Вкладчики не смогут вернуть средства, которые будут вкладывать в банки. Важным для всех субъектов Российской Федерации Владимир Асеев назвал проект закона «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в РФ». Закон предусматривает установление лимитов, по которым живут все цивилизованные страны, визовую программу. Депутат выразил надежду, что с выходом этого законодательного документа в свет будет упорядочена миграционная система на территории России. Парламентарии Нижней палаты вновь рассмотрели вопрос о создании комиссии по выявлению источников проникно-

вения террористов, виновников недавней московской трагедии, на территорию столицы. Как считает наш депутат, с этим вопросом, а также с тем, всё ли сделано для освобождения заложников, необходимо разобраться в деталях. Но если ни одна комиссия по-прежнему ничего не выяснила досконально, это уж дело Прокурора и Президента страны. Именно они должны объяснить россиянам причину и природу произошедшей трагедии в Москве.

В первом чтении депутаты проголосовали за проект федерального закона «Об ограничении оборота этилированного бензина в Российской Федерации». Он предусматривает прекращение с первого января 2003 года выпуск этого продукта. По мнению Владимира Асеева, ограничения, предусмотренные в законопроекте, будут способствовать оздоровлению российского общества, в особенности детей.

Информдисплей

ХМАО ПРИЗНАН ЛУЧШИМ СУБЪЕКТОМ РФ

В Москве подведены итоги Всероссийского конкурса финансового оздоровления экономики России «Золотой рубль».

В ходе конкурса были выявлены победители по номинациям: «Лучший субъект Российской Федерации 2001 года»; «Лучший город Российской Федерации 2001 года» и «Лучший проект финансового оздоровления предприятия в 2001 году». По единодушному мнению конкурсной комиссии, лучшим субъектом России по экономическим показателям финансового оздоровления в 2001 году в Уральском федеральном округе признан Ханты-Мансийский автономный округ.

По словам министра труда и социальных отношений Александра Починка, Ханты-Мансийский автономный округ является явным лидером по многим экономическим показателям, количеству перечисленных в федеральный бюджет налогов и привлечению иностранных инвестиций.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ

Губернатор, председатель правительства Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филипенко утвердил основные направления государственной информационной политики автономного округа на 2003-2005 годы.

Как сообщает пресс-служба губернатора ХМАО, главным принципом в своем взаимодействии со средствами массовой информации органы исполнительной власти автономного округа определяют открытость, доступность и обеспечение прав граждан и социальных институтов на свободное получение и распространение информации о своей деятельности, активное вовлечение граждан в процесс обсуждения социально значимых программ и решений.

В принципе, правительство ХМАО поставило самому себе конкретные задачи по совершенствованию системы широкого информирования населения, обеспечению доступа к государственным информационным ресурсам, развитию технических возможностей окружных и муниципальных средств массовой информации, повышению профессионального мастерства журналистов и служб технического обеспечения СМИ.

В качестве важной задачи для себя органы государственной власти автономного округа видят необходимость оптимизации деятельности творческих союзов, ассоциаций сотрудников СМИ, которые могли бы самостоятельно решать многие вопросы по социальной защищенности, отстаиванию прав и интересов журналистов, организации выставок, фестивалей, профессиональной учебы.

Основные направления государственной информационной политики были сформулированы участниками Округного форума «Информационный мир Югры» еще в прошлом году.

ИА «Югра-Информ».

МЕГИОНЦАМ - НОВЫЕ КНИГИ

Настоящим подарком мегионским читателям стало поступление новой литературы в Мегионскую централизованную библиотечную систему. С начала года специалистами было приобретено 3188 книг на общую сумму 268 тысяч 276 рублей. Всего в 2002 году планируется приобрести более 5 тысяч экземпляров, то есть столько же, сколько было приобретено в минувшем году.

Подавляющее большинство поступивших книг - это отраслевая литература по различным вопросам экономики, юриспруденции, маркетинга, менеджмента, политологии.

РАСТУТ ЦЕНЫ НА ЛЕКАРСТВА

В текущем году значительно выросли цены на медицинские препараты и лекарственные средства. Причиной этого стало введение налога на добавленную стоимость на подобные товары. Для того, чтобы стабилизировать цены, постановлением губернатора Ханты-Мансийского автономного округа на двадцать процентов был снижен размер максимальной торговой надбавки. Несмотря на принятые меры, цены на медикаменты по сравнению с уровнем прошлого года увеличились на 15 - 20 процентов. Как отметила директор ГУП ЦРА № 86 Н. Печерская: «Стоимость большинства отечественных препаратов изменилась незначительно, подорожание коснулось, в основном, лекарств импортного производства».

ГОРОДСКАЯ ДУМА РЕШИЛА

от 31 октября 2002 г. № 238

О ВЫПОЛНЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД МЕГИОН

Принять информацию к сведению.

от 31 октября 2002 г. № 239

ОБ ОТЧЕТАХ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД МЕГИОН ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ ПО ОКРУГАМ

Принять информацию к сведению.

от 31 октября 2002 г. № 240

О ВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЯ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ от 30.05.2002 года № 209 «ОБ УМЕНЬШЕНИИ ЗАТРАТ И ОПТИМИЗАЦИИ РАСХОДОВ НА СОДЕРЖАНИЕ ОДНОГО КВАДРАТНОГО МЕТРА ЖИЛЬЯ И СТОИМОСТИ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ»

1. Отметить неудовлетворительную подготовку к заседанию городской Думы вопроса о выполнении Решения городской Думы от 30.05.2002 № 209 «Об уменьшении затрат и оптимизации расходов на содержание одного квадратного метра жилья и стоимости коммунальных услуг» администрацией муниципального образования.

2. Рассмотреть вопрос «Об уменьшении затрат и оптимизации расходов на содержание одного квадратного метра жилья и стоимости коммунальных услуг» в ноябре текущего года.

3. Главе местного самоуправления устанавливать тарифы на коммунальные услуги в соответствии с действующим законодательством, по согласованию с городской Думой.

от 31 октября 2002 г. № 244

О ДЕБИТОРСКОЙ И КРЕДИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1.09.2002 г.

1. Принять информацию о дебиторской и кредиторской задолженности бюджетной сферы по состоянию на 01.09.2002г. к сведению.

2. Вопрос о дебиторской и кредиторской задолженности бюджетной сферы за 9 месяцев 2002 г. рассмотреть

реть в ноябре текущего года.

3. Списывать дебиторскую задолженность в связи с истечением срока исковой давности по крестьянско-фермерским хозяйствам, «Черкасово», «Ванюша», «Полесье», «Туман», «Ива», «Надежда», «Вероника», «Славутич», «Обское», «Ветла», унитарному муниципальному сельскохозяйственному предприятию, закрытому акционерному обществу «Главнефть-Тюмень» («Славнефть-Тюмень»); Мегионскому производственно-торговому кооперативу «Автонефть»; закрытому акционерному обществу «ОсНафта-В» - в сумме 12807982 руб. 06 копеек.

4. Списанную дебиторскую задолженность, указанную в п. 3 настоящего решения, отражать за бухгалтерским балансом в течение 5 лет с момента списания для наблюдения за возможностью ее взыскания в случае изменения имущественного положения должника.

от 31 октября 2002 г. № 241

О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ «ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ЗЛУПОТРЕБЛЕНИЮ НАРКОТИКАМИ И ИХ НЕЗАКОННОМУ ОБОРОТУ В 2001-2003 г.г.»

Принять информацию к сведению.

от 31 октября 2002 г. № 247

О ВНЕСЕНИИ ДОПОЛНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ от 28.06.2002 № 222 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НОРМАТИВОВ ЗАТРАТ НА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЕКТОВ ЖИЛЬЯ И СОЦКУЛЬТБЫТА, НАХОДЯЩИХСЯ НА БАЛАНСЕ ОАО «СЛАВНЕФТЬ- МЕГИОННЕФТЕГАЗ» И ОАО «СУ-920»»

1. Нормативы затрат на содержание гостиниц «Адрия», «Мегион» и базы отдыха «Таежное озеро», находящихся на балансе ОАО «Славнефть - Мегионнефтегаз», считать действующими с 01.01.2002г. при условии раздельного ведения учета доходов и расходов, относящихся к указанным видам деятельности (приложения 1, 2).

2. Строку 5 приложения 1 к решению городской Думы от 28.06.2002 № 222 считать недействительной.

А. ЧЕПАЙКИН, глава местного самоуправления.

Уважаемая Галина Францевна!

Прочитав Вашу статью «Рублем не оценишь - ничего не изменишь», большинство медицинских работников городской больницы испытало чувство незащищенной обиды и оскорбления. Основная мысль, прозвучавшая в статье, в следующем: все очень плохо в муниципальном здравоохранении г. Мегиона, а именно: руко

ководство бездарно управляет коллективом, медики больницы грубые, некомпетентные, однако свой труд оценивают высоко и получают большие деньги. Статья носит явно тенденциозный характер. Ничем не обоснованные выводы типа: «... халатное отношение к пришедшему за помощью», «... общая репутация горздрава невысокая», «...а к кому там идти?» и тому подобное, приводят к мысли, что Вы пытаетесь столкнуть муниципальную больницу с ведомственным учреждением. Вы передергиваете факты и, намеренно сгущая краски, зачастую противоречите себе.

Давайте попробуем разобраться в сложившемся положении в здравоохранении. Обратимся к истории. В мегионском здравоохранении закрепилась тяга к революционным преобразованиям: по выборы главных врачей устраивают, то смещать их начнут с частотой невероятной, то горздрав на комитет менять примутся, то придет мысль основную больницу разукрупнить. И все это с благими намерениями, не заботясь о том, что коллективу медработников приходится постоянно перестраиваться: привыкать к новому руководству, к новым условиям работы. Такой калейдоскоп дает возможность некоторым работникам здравоохранения неплохо приспособиться: пока мутная вода, то и спросить качество работы некому. Однако основной коллектив продолжает оказывать медицинскую помощь жителям г. Мегиона на достаточно высоком профессиональном уровне. Судите сами. В городской больнице в настоящее время работают два «Заслуженных врача России», три «Отличника здравоохранения РФ», два кандидата медицинских наук, 74 врача высшей и первой категорий, 257 средних медработников первой и высшей категорий. Окружная комиссия по аккредитации и лицензированию, присвоив городской больнице вторую категорию, тем самым подтвердила ее высокий профессиональный уровень.

Однако средняя заработная плата врача, работающего в городской больнице, находится на последнем месте в Хан-

ты-Мансийском округе. Заработок врача, который Вы так подчеркиваете (14237 рублей) - это не оплата его труда на одну ставку. Вы, Галина Францевна, почему-то не пишете, что из-за большого недостатка врачей в городской больнице им приходится работать с большой перегрузкой, зачастую не две и более ставки, проводить большую часть жизни в больнице, постоянно рискуя

на месте, а не через газету или иные инстанции.

Еще хотелось бы отметить, что врачи и медсестры такие же люди, как и все: имеют проблемы, заботы, так же не защищены от любых потрясений, как и наши пациенты. Они тоже порой страдают от хамства, предьявления неправомерных требований, а иногда и физического воздействия. Это оставляет в душе тяжелый, неизгладимый след.

Теперь о финансах и экономике здравоохранения. Из Вашей статьи, Галина Францевна, следует, что здравоохранение г. Мегиона очень хорошо финансируется

и имеет «... самый высокий показатель в округе». Однако финансирование на одного жителя в год (по данным Департамента здравоохранения ХМАО в 2001г.) - на одном из низких уровней. Для сравнения: Мегион - 4714 руб., округ - 6701 руб. Вы указываете, что стало больше поступлений из Фонда ОМС. Мы не просто получаем эти деньги, а зарабатываем их всем коллективом и расходует на те цели, на которые нет средств из местного бюджета. Если бы не поступления средств из ОМС, то нам не выполнить объем гарантированной медицинской помощи. Уже второй год в больницу пациенты не приходят со своими лекарствами, шприцами и перевязочными средствами. Даже для амбулаторного лечения в дневном стационаре и перевязочных кабинетах выделяются бесплатные медикаменты. В отделениях стационара давно приобретено достаточное количество мягкого инвентаря, и нет нужды приносить с собой спальные принадлежности.

Вы, Галина Францевна, в своей статье опираетесь на факты, имевшие место два года назад. Сегодня мы приглашаем Вас к сотрудничеству в деле повышения авторитета муниципального здравоохранения. Ведь если писать только о плохом, замалчивать все хорошее, можно обречь на гибель любое доброе дело.

Возьмите пример с нашей городской администрации в лице мэра города Чепайкина А.П., заместителя главы Кожечкина С.П. и Велиевой Л.П., которые, несмотря на огромные трудности, постоянно уделяют большое внимание муниципальному здравоохранению.

Уважаемая Галина Францевна, мы еще раз приглашаем Вас к сотрудничеству, чтобы объективно донести проблемы городской больницы до жителей города, депутатов и совместно решать их.

Коллектив МЛПУ «Городская больница».
Всего 44 подписи.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

коллектива медицинских работников
МЛПУ «Городская больница» г. Мегиона

здоровьем своим и членов своей семьи из-за контактов с тяжелыми инфекциями, в том числе и со СПИДом. Они постоянно пребывают в напряжении, выжидая, оперируя тяжелых больных, принимая сложные роды и в каждом случае беря на себя ответственность за жизнь и здоровье людей. Такая невероятная нагрузка, которую несет медицинский персонал, иногда провоцирует неадекватное поведение, что является причиной возникновения жалоб со стороны пациентов не действия работников городской больницы. Поэтому руководством проводятся мероприятия, направленные на предупреждение конфликтов (встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, инвалидами, пенсионерами). Медработники участвуют в проведении месячников (День пожилого человека, День инвалида), организуют иммунизацию населения. В рамках работы с кадрами проводятся семинары и конференции по культуре обслуживания, этике и деонтологии. Уделяется большое внимание внешнему виду медработников и оформлению рабочих мест. При возникновении конфликтных ситуаций проводятся служебные расследования, ни одна жалоба или конфликт не оставляются без внимания (выносятся дисциплинарные взыскания). Галина Францевна, приходите к нам на заседание комиссии по премированию, и Вы поймете, что дифференцированная оплата труда существует.

Еще Вы пишете, что не стоит обращаться к главному врачу больницы с жалобами на нерадивых сотрудников. А мы, Галина Францевна, считаем иначе. Работа с жалобами граждан имеет огромное значение развития взаимоотношений с пациентами и дает толчок к улучшению деятельности коллектива. Поэтому и главный врач, и его заместители, и ведущие отделения открыты для общения. И пациентам надо разбираться с ситуацией

округ

ПОМОЩЬ НЕРАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ КО ДНЮ ОБРАЗОВАНИЯ АВТОНОМНОГО ОКРУГА

По одной тысяче рублей будет выплачено неработающим пенсионерам ко дню образования ХМАО 10 декабря 2002 года из собственных доходов государственного Фонда поколений.

Материальную помощь получают неработающие пенсионеры, проживающие на территории округа, проработавшие здесь 25 и более календарных лет, достигшие возраста 55 лет. Вопросами организации выплат занимаются органы социальной защиты населения городов и районов автономного округа. В 2000 году на этот проект государственный Фонд поколений ХМАО израсходовал 15 миллионов 483 тысячи рублей, в 2001 - 23 миллиона

рублей. В 2002 году, по предварительным подсчетам, будет затрачена сумма порядка 26 миллионов рублей.

А НА ХЛЕБ ЦЕНА ПОВЫСИЛАСЬ

По данным комитета государственной статистики Ханты-Мансийского автономного округа, индекс цен на товары и платные услуги по округу за октябрь текущего года составил 100,51 процента.

Розничные цены на продукты питания увеличились в среднем по округу: на 17 процентов - рыба мороженая (средняя цена по округу составила - 46 руб.24 коп, самая дорогая в Покахачах и Нижневартовском районе - 70 рублей за 1 кг).

На 4 - 9 процентов подорожали мясопродукты (мясо говядины, консервы мясные), от 3 до 5 процентов выросли в цене карамель и другие конфеты, на 3 процента - хлеб ржаной, ржано-пшенич-

ный и хлебобулочные изделия из муки пшеничной 1 и 2 сортов. Средняя цена за 1 кг хлеба ржаного и ржано-пшеничного - 14 рублей 75 коп. Самый дорогой хлеб ржано-пшеничный в Ханты-Мансийском районе - 17 руб.42 коп., Урае - 17 руб.68 коп., Радужном - 17 руб.85 коп.

Наблюдалось как значительное повышение цен на овощи: огурцы свежие - на 45 процентов, помидоры свежие - на 15 процентов, так и снижение: на картофель, морковь - на 28 процентов, капусту, лук - на 20 процентов, свеклу столовую - на 9 процентов.

В результате насыщения рынка и расширения ассортимента одноименной продукции снизились цены на маргарин и печенье - на 8 процентов, на 13-15 процентов снизились цены на крупы: рис и пшено. Подорожал на 2 процента бензин марок: А-76, А-92, А-95.

ИА «Югра-Информ».

Завтра - Всеобщий день детей

НАМ ЕСТЬ ЧЕМ
ГОРДИТЬСЯ

Забота о здоровье подрастающего поколения - это вопрос, которому сегодня уделяется очень много внимания как на государственном, так и на местном уровнях. У медиков «за спиной» - мощная правовая база: множество нормативных документов, обеспечивающих защиту прав матери и ребенка, и любое их нарушение влечет за собой серьезные санкции.

Мы по праву гордимся тем, что в нашем городе нет нарушений Законодательства РФ об охране здоровья детей в учреждениях здравоохранения: выполняются объемы и виды медицинской помощи, предусмотренные программами обязательного медицинского страхования, предоставляются льготы по лекарственному обеспечению детей до 3-х лет, детей-инвалидов и детей из многодетных семей. Можно без преувеличения сказать, что отделения реанимации, патологии беременности, родильное и детское полностью обеспечены медикаментами для стационарных больных.

Налажен процесс обеспечения детей с рождения до двух лет стерилизованными адаптированными молочными смесями, молоком, кисломолочными продуктами и творогом. Скоро начнем выпуск обезжиренного творога для детей с избыточным весом.

При отсутствии возможности оказать специализированную помощь в ЛПУ города Мегиона нуждающиеся получают направления в окружные учреждения, в Тюменскую и Екатеринбургскую клиники, не закрыты для наших детей и клиники Москвы. Кроме того, в этом году пятеро детей были направлены на лечение за рубеж в Голландию и Германию. Все расходы в подобной ситуации берет на себя Фонд обязательного медицинского страхования.

Департамент здравоохранения ХМАО обеспечил нас бесплатными путевками в санатории «мать и дитя», причем ежегодно число отдохнувших увеличивается. В этом году мегионцам выделялись путевки в санатории, расположенные на территории, округа, в средней полосе России, Кавказских Минеральных Водах и на Черноморском побережье. Только за лето было распределено 140 путевок. Получить их совсем не сложно - необходимо взять справку у врача о том, что ребенок состоит на диспансерном учете, и встать на очередь. Практически все обратившиеся в этом году путевками были обеспечены.

вопрос о необходимости введения второй ставки подросткового акушера-гинеколога.

Сравнительно недавно появился у медиков новый термин - «социальная педиатрия», который предусматривает изучение социально-гигиенических аспектов в состоянии здоровья детей: ведение дородового патронажа, бытового патронажа, госпитализации детей в случае острых заболеваний. Специалисты отдела опеки и попечительства, с которыми мы держим связь, оказывают необходимую помощь в работе с женщинами, в намерения которых входит отказаться от

ВЫРАСТИТЬ ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ -
НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧАВСЕ НАЧИНАЕТСЯ
С РОЖДЕНИЯ

На пути от детства к миру взрослых лежит переходный этап - юность. И именно в этот период необходима подготовка девушки к рождению будущего ребенка. Активизирована работа кабинета планирования семьи, проводится комплексная психофизиологическая подготовка беременных к родам и коррекция психоэмоциональных состояний. В планах - формирование групп беременных и проведение водных занятий на базе спортивно-оздоровительного комплекса «Жемчужина».

Одной из самых важных проблем является прерывание беременности несовершеннолетних. Для ее решения проводится целый комплекс мероприятий.

Только за 10 месяцев 2002 года несовершеннолетние мамы родили 14 малышей, на учете стоит 360 подростков с экстрагенитальной патологией. Поэтому сегодня стоит

новорожденного. Результат такой работы налицо - отказных малышей у нас стало меньше.

НАША «ГОЛОВНАЯ
БОЛЬ»

Сегодняшнее состояние помещений, где расположены детские отделение и стационар, не подлежит даже описанию: духота, скученность, очереди на улице и лестницах. Это доставляет неудобства и врачам, и родителям, и юным пациентам. Поэтому с таким нетерпением мы ждем ввода в эксплуатацию детского комплекса, первая очередь которого должна быть сдана в декабре. К сожалению, это только одна треть корпуса, где мы сможем разместить лишь стационар.

Под введение в эксплуатацию детского комплекса через Департамент здравоохранения ХМАО окружной Фонд обязательного медицинского страхования выделил целевую субсидию в размере 60 миллионов рублей на приобретение оборудования и мебели.

ВСЕ РЕШАЮТ
КАДРЫ

В Мегионе проведена значительная работа по повышению профессионального уровня акушерских и педиатрических кадров. Как результат: в 2002 году снизились показатели перинатальной и младенческой смертности, нет материнской смертности.

Однако, проблема кадрового дефицита в педиатрической службе стоит очень остро. Необходимы еще один офтальмолог, хирург, два отоларинголога.

Нет ни одного из одиннадцати положенных по штатному расписанию врачей - педиатров в детских дошкольных учреждениях и школах. Работают только совместители, которые проводят прививочную работу, а индивидуальное оздоровление детей, лечение хронических заболеваний проводить некому. Хотелось бы, чтобы составлялись индивидуальные программы оздоровления детей, особенно состоящих на диспансерном учете.

Привлечь специалистов на

работу в Мегион достаточно сложно, так как уровень заработной платы медицинских работников - на одном из последних мест в округе. Радует то, что в средней школе №3 появился валеолог - специалист по здоровому образу жизни. Оптимальным вариантом было бы введение подобных ставок и в других учебных заведениях города.

Остается надеяться, что свои кадровые проблемы мы решим, когда в город начнут возвращаться мегионцы-студенты Тюменской меакадемии.

Уже не секрет, что нынешнее состояние здоровья наших мальчишек и девчонок оставляет желать много лучшего. И мы готовы серьезно заниматься этой не только медицинской, но и социальной проблемой.

Т. КАПУТСКАЯ, заместитель главного врача по детству и родовспоможению МЛПУ «Городская больница», кандидат медицинских наук.

НАДЕЖНЫЙ ПРИЧАЛ

У социально-реабилитационного центра для детей и подростков - новоселье: из СУ-920 приют переехал в здание бывшего детского сада «Светлячок».



В апреле будущего года исполнится пять лет, как существует это очень нужное городу учреждение. Ведь за год, как рассказала его директор Светлана Георгиевна Бобкова, через руки воспитателей проходят до ста детей, для которых центр становится порой той единственной «тихой гаванью», где они могут чувствовать себя в безопасности. В ежемесячных отчетах воспитатели указывают практически одни и те же причины, по которым сюда определяют ребят: отсутствие жилья у семьи; тяжелое материальное положение; безнадзорность ребенка, мама которого

ведет асоциальный образ жизни; злоупотребление родителей спиртным; конфликты с отцом; мать - под следствием, местонахождение отца - неизвестно. Есть дети, которые попадают в приют несколько раз в год, многие живут подолгу, пока родители не устроятся на работу, не снимут нормальное жилье. Тем более сейчас, по новому положению,

ребенок может находиться в приюте по году и более.

«Только не нужно путать нас с детским домом, - говорит Светлана Георгиевна, - у нас совершенно иной статус. Основная цель - профилактика безнадзорности и беспризорности детей, а также социальная реабилитация несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. На социального педагога, работающего с попавшими в центр детьми, и специалиста по социальной работе, об-



щающегося, в первую очередь, с родителями, семьей ребенка, падает огромная нагрузка. Дети в основном приходят педагогически запущенные: многие, живя дома, неделями не посещают школу, да и психика большинства исковеркана бесконечными пьянками родителей.

В этом году уменьшилось число случаев жестокого обращения с детьми. Если в 2001 году состоялось три суда над родителями из-за нанесения детям тяжких телесных повреждений, то в этом году был один подобный случай. И причина не только в том, что, возможно, родители поняли: им придется отвечать за свои действия, - но и в том, что многие ребята о нас узнали и поверили - им здесь помогут. Поэтому часто приходят к нам сами, услышав о существовании центра от друзей и знакомых».

Сейчас в приюте живут дети от 2 до 17 лет, и у каждого из них - свой личный куратор из числа воспитателей. Он и уроки с ними выучит, и об одежде

заботится, и «за жизнь» побеседует, и выслушает.

Приют хотя и новосел, однако помещению срочно требуется ремонт. Хотя бы косметический.

«Если бы нам электрики из «Горэлектросети» (спасибо В.Н. Бобровскому) не помогли, - рассказывает С.Г. Бобкова, - то в комнатах детей до сих пор свет бы не горел. Работники СУ-45 (Ю.Е. Шпак) вставили бесплатно стекла. Руководители «Техносервиса» пообещали провести антенны к телевизорам. Ребята из «Старта» помогли привести в порядок кабинеты, а бывшие воины - ребята из «Поворота» помогли нам переехать в новое помещение, перевезли всю мебель. Мы с ними очень давно дружим, приглашаем в гости, на праздники. А они занимают с нашими детьми в своем клубе».

Жаль только, со спонсорами у приюта плоховато. Директор написала десятки писем в крупнейшие организации города, частным предпринимателям. Отовсюду пришли отказы - денег нет. Может быть, в связи со Всеобщим днем детей ребятам из социально-реабилитационного центра кто-нибудь сделает свой подарок? Его примут с благодарностью.

Р. ЕФРЕМЕНКО.

творчество юных

ИХ РИСУНКИ
ВОШЛИ
В РОССИЙСКИЙ
КАТАЛОГ

На прошлой неделе в Москве состоялся заключительный этап Всероссийского фестиваля детского рисунка «Теплый дом», посвященного 10-летию ОАО «Газпром».

Его организаторами стали Международная детская художественная галерея, ОАО «Газпром» и Всероссийская ассоциация международных культурных и гуманитарных связей. В фестивале приняли участие и мегионцы - учащиеся художественного отделения ДШИ им. А. Кузьмина.

Всего же на фестиваль «Теплый дом» было прислано более полутора тысяч детских рисунков со всех концов России. Из них жюри, после долгих раздумий, отобрало 90 лучших работ - эти рисунки вошли в красочный каталог, изданный организаторами конкурса к заключительному этапу.

Так вот, в число этих 90 работ вошли и рисунки мегионских школьников: Светы Абзалиловой - «Газ - богатство земли» и Эльчины Бейбалаева - «Земля Югорская». Оба они четвертый год занимаются в Детской школе искусств у педагога Любви Бутолиной. В таком серьезном конкурсе приняли участие впервые, и сразу - такой хороший итог. Ребята были награждены почетными дипломами за участие во Всероссийском фестивале детского художественного творчества и памятными подарками. А преподаватели - дипломами за активную работу по подготовке юных ху-



дожников к участию в фестивалях, конкурсах и выставках, проведенных Международной детской художественной галереей. Кроме того, Светлана Абзалилова, как одна из победительниц, была приглашена в Москву, где вместе с другими финалистами приняла участие в изготовлении огромного красочного панно, ставшего эмблемой фестиваля.

Р. ЕФРЕМЕНКО.
На снимке: дипломы конкурса.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Есть женщины в русских селеньях
С спокойною важностью лиц,
С красивой силой в движениях,
С походкой, со взглядом цариц.

Эти некрасовские строки пришли мне на память, когда впервые, в августе 1960-го, я увидела в Мегионе **Любовь Ивановну НИКИТИНУ**, тогда 27-летнюю молодую красавицу. Жена, мать, хозяйка...

Прозаично, правда? А мне казалось, она вся - поэзия. Да еще и работала! И как, и сколько работала! Статная, высокая, ловкая! Великая труженица! И в праздники Люба красиво умела отдыхать! А уж плясала! А пела! Загляде-нь!

Годы идут и не щадят никого. Восемь детей выросли и возмужали незаметно. Выросли внуки, появились правнуки... Жизнь продолжается, Любовь Ивановна! Живите долго-долго! Будьте здоровы!

Возраст - это, ей - Богу, формальность.

Если молод душой человек!

К. СВИРИДОВА
и земляки.

С Днем рождения
поздравляю
ДАСКАЛЕСКУ
Нину Ивановну!



Запах дивных роз
Ветерок принес,
И принес он мне
Песню о тебе:

Нина Даскалеску,
Сколько в тебе блеску,
Шарма да тепла!
Сибирская красавица,
Как ты хороша!
Будь всегда прекрасна,
Вечно молода!
Ты, моя певунья,
Чудо - хороша!

С любовью **Г.П. САМОЛЬЯНОВА.**

Совет ветеранов ВОВ
поздравляет с юбилеем
ГОЛОВИНУ

Галину Петровну!
Желаем сибирского здоровья,
Счастья в жизни и светлых,
радостных дней!



01 СООБЩАЕТ

НЕДАЛЕКО ДО БЕДЫ

Дорогие горожане! Соблюдайте правила пожарной безопасности! Шалость с огнем опасна! Спички - не игрушки! Не шутите с огнем! Увы, эти простые прописные истины никак не усваиваются жителями нашего города. Пожары продолжают происходить с поразительной стабильностью. Тот, кто хотя бы раз видел пожар, знает, какое это страшное бедствие, ведь он не только губит материальные ценности, но порой уносит и самое дорогое - человеческие жизни. И если пожар случился, то очень многое зависит от своевременного сообщения граждан, набравших заветный номер «01». Но не только от этого...

16 октября 2002 года на территории Пассажиражного АТП произошел пожар в СТО «Томь», площадь огня - более 100 кв. метров.

В 00.22 поступило сообщение, в 00.27 к месту происшествия прибыли первые отделения пожарной части. Личный состав части немедленно приступил к выполнению основной боевой задачи - эвакуации материальных ценностей (автомобилей, находящихся в ремонте в помещении СТО). В результате проведенной операции спасено 7 единиц техники. Но за это время увеличилась площадь пожара.

Все силы направляются на его тушение. Вывозимый запас воды на пожарных цистернах ограничен. Он дает возможность непрерывной работы максимум на 30 минут, и требуется подпитка водой. Близлежащий пожарный гидрант, находящийся на расстоянии 150 метров (в районе УНИМО), оказался нерабочим.

В период с 1 по 10 ноября в соответствии с Распоряжением главы местного самоуправления А.П.Чепайкина «О проведении проверки объектов повышенной опасности и жизнеобеспечения, находящихся на территории муниципального образования» в качестве профилактических мер по подготовке к зимнему периоду была проведена проверка наиболее опасных объектов и объектов жизнеобеспечения города. МУП «ТВК» находится в данном списке.

Неоднократно Инспекция Государственного противопожарного надзора ПЧ-76 выходила с информацией на руководство МУП «ТВК» об усилении противопожарной работы на подведомственных объектах, но, к сожалению, мероприятия капитального характера, предложенные предписаниями ГПН, игнорируются, пожарные гидранты, обслуживаемые МУП «ТВК», находятся в крайне неудовлетворительном состоянии и только после проведения осенне-зимней проверки противопо-

жарного водоснабжения начали приводиться в исправное состояние. В ходе проверки Инспекцией ГПН привлечено к административной ответственности: в виде штрафа - четыре должностных лица, в виде предупреждения - один, вызван на административную комиссию один человек.

«Безводный» район - бывшая база ОРСа № 10 («Лотос»), на территории которой требуется монтаж пожарного водоема. Однако двое наших сограждан на протяжении почти двух лет никак не могут разобраться, кто и как этим будет заниматься.

Я привел лишь три примера о состоянии противопожарного водоснабжения в городе. Можно назвать и множество других, с которыми пожарная охрана постоянно сталкивается в работе. Я акцентирую внимание на том, что при таком отношении к противопожарной безопасности мы не гарантированы от бед, которую влечет за собой огонь.

Надеяться на русское «авось пронесет!» не стоит. Знать бы, где упадешь, - солонки подстелил, а «солонкой» в нашем случае являются правила пожарной безопасности, строительные нормы и правила.

Невыполнение требований ППБ, СНиП под предлогами отсутствия денежных средств, безответственность руководства влекут за собой явную угрозу возникновения пожара.

В. ПАВЛОВ,
начальник ПЧ - 76.

ГРАБИТЕЛЬ
ПОЙМАН

В вечернее время, 3 ноября, в районе магазина «999» неизвестный молодой человек вырвал из рук женщины сумочку с документами, ценными вещами и скрылся. По данному факту возбуждено уголовное дело. Преступление раскрыто по «горячим» следам следственной оперативной группой. Грабитель проживает в г. Мегионе, ранее неоднократно судим, нигде не работает.

ДАЖЕ ПЕРЧАТКИ
ПРИХВАТИЛИ

В ночь на 4 ноября со двора дома № 16 на проспекте Победы неизвестные лица совершили угон автомобиля ВАЗ-21043, 1994 года выпуска, красного цвета.

В этот же период преступники проникли в автомобиль ВАЗ-2110, стоявший около дома № 4 на ул. Ленина, и похитили панель автомагнитолы марки «Sony», а также документы, фотографии, кожаные перчатки.

ВОР СОЗНАЛСЯ

6 ноября сотрудниками ОУР раскрыто несколько преступлений. Молодой человек, ранее неоднократно судимый (1978 г.в.), неработающий, житель г. Мегиона, сознался в совершении краж имущества в октябре 2002 г. из двух балконов жилых городков МУ-18, УМ-10, а также в хищении электроинструментов из цеха предприятия «Теп-

лонефть». По данному факту возбуждено уголовное дело. Преступник арестован.

ИЗ ГАРАЖЕЙ,
КВАРТИР
И МАГАЗИНОВ...

6 ноября, ночью, преступники, взломав запирающее устройство двери, проникли в гараж, находящийся около дома № 3 на ул. Кошурникова, откуда похитили стиральную машину «Фея», сварочный аппарат, 60 метров кабеля, электроплиту.

9 ноября, в вечернее время, неизвестные лица, взломав двери, проникли в одну из квартир дома 14 на ул. Заречной, из которой похитили имущество заявителя: две кожаные куртки, дубленку, норковую шапку, два пуховика.

В ночь на 10 ноября преступники, взломав входную дверь, проникли в магазин «Отделочные материалы», расположенный по ул. Ленина, 16/1, откуда похитили товаро-материальные ценности на сумму 90 тысяч.

ЗА НЕДЕЛЮ -
ПЯТЬ ПОПЫТОК
СУИЦИДА

За прошедшую неделю в приемное отделение Мегионской городской больницы с телесными повреждениями различной степени тяжести для оказания медицинской помощи поступило 18 человек.

Пятеро человек - трое мужчин и две женщины совершили попытку самоубийства. Один мужчина все же скончался.

Телефоны агентства: зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 3-60-66,

**Мегионские
Новости**

корреспонденты: 3-61-51,
бухгалтерия: 3-78-27,

отдел рекламы, типография: 3-64-80.

Наш адрес: 628681, г. Мегион, ул. Строителей, 9.

E-mail: megnews@megion.wsnnet.ru

Учредитель - Дума города Мегиона.

Газета издается МУП «ИА «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением.

Регистрационный номер - ПИ № 17-0102.

Индекс - 010107 от 26.10.2000 г.

Директор - главный редактор

МУП «ИА «Мегионские новости»

Г. Ф. ДОРОШЕНКО.

Телефон: 3-64-94.

Тираж 3000.

Отпечатана в издательском центре «МВ-принт»: 628616, г.

Нижневартовск, ул. Индустриальная, 36.

тел.: 24-46-21.

Способ печати: офсетный.

Номер подписан -

18.11.2002 г., в 14.00.